

# 第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者招募工作将持续至10月 这场盛会志愿者报名人数已超8000人

## 铸牢共同体 中华一家亲

### 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

本报三亚7月25日电（海南日报全媒体记者余佳琪 黄媛艳）定、走位、登上颁奖台、接过奖杯……7月24日，在三亚市第一中学体育馆，海南热带海洋学院大三学生王欣欣“扮演”一名民族摔跤运动员，配合第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）民族摔跤竞赛委员会现场工作人员完成颁奖仪式的演练。

今年3月，王欣欣通过报名成为运动会的赛前志愿者。这个暑假，王欣欣放弃了休息时间，配合工作人员完成运动会筹备的各项工作。“比起前两年的假期，我觉得这个暑期过得更有意义，参与志愿活动，了解少数民族传统体育项目，熟悉大型体育赛事流程，将成为我大学时光里非常珍贵的回忆。”王欣欣说。

“在运动会比赛过程中，颁奖环节是高光时刻，也是较为复杂的环节，十分考验工作人员对流程的熟悉度。”运动会竞赛表演部副部长张仲领介绍，无论是在赛前的配合演练，还是赛中进行相关引导工作，志愿者的角色都

十分重要。

据了解，本届运动会计划从三亚本土高校定向招募8000余名赛会志愿者，招募工作将持续至10月。自5月8日运动会志愿者招募工作启动以来，目前已经有8000余人报名，后续还将进行一系列筛选工作。

在志愿者招募数量方面，执委会社会工作部与赛事各部门进行了多轮沟通、充分协商。根据赛事工作实际，精准测算，志愿者招募来源上，坚持“一馆一校、就近就便”，原则上从三亚本土高校定向招募。

“我们面向三亚的‘六校一局’进行志愿者招募，包括海南热带海洋学院、三亚学院、三亚城市职业学院、三亚航空旅游职业学院、三亚理工职业学院、三亚中瑞酒店管理职业学院，以及崖州湾科技城的各高校学子。”运动会执委会社会工作部综合处负责人谢卓睿说。

据了解，有意成为赛会志愿者的青年学子可以通过各院校团委组织，在执委会志愿者管理系统注册报名。申请人须年满18周岁，具有热心参与



运动会高脚竞速、板鞋竞速测试赛中，志愿者在工作。黄东光 摄

社会公益的奉献精神和良好的沟通能力，能够全程参加各项培训，服从执委会工作安排。有大型赛会志愿服务经验和其他有助于赛会筹办运行的专业知识和技能者优先。

招募的赛会志愿者将分布于各个竞赛场馆，为开闭幕式、各项竞赛

及活动提供礼宾接待、交通运输、安全保障、观众指引、物品分发、沟通联络、竞赛组织支持、场馆运行支持、新闻运行支持、医疗卫生、市场开发运行支持等志愿服务。

王欣欣在赛会志愿者招募工作正式启动后，已进行再次报名，期待

通过选拔成为运动会赛时志愿者。“在赛前志愿者工作中，我已积累了一定工作经验，希望赛时也能成为一名志愿者，在竞赛项目正式开始时，一睹运动员的风采，为他们提供力所能及的协助，也祝愿运动会能取得圆满成功。”

## 将电商培训搬到田间地头，培养“直播助农”的“琼中主播” 琼中：“小屏幕”助力农产品打开大市场

本报讯（海南日报全媒体记者刘宁明）“这是海南琼中的红心火龙果，香甜多汁，现摘现发……”近日，琼中黎族苗族自治县湾岭镇孟田村益仁火龙果基地，该县网红主播霍婷婷在卖力吆喝，她正为“琼中主播”们上一堂直播课。

“琼中主播”是当地于2024年新推出的特色技能人才劳务品牌。该县通过品牌建设，整合农村网红和电商创业新

人等人才资源，并开展“琼中主播”劳务品牌进乡镇系列活动。

相较于琼中绿橙等农产品，火龙果在当地种植时间不长，规模不大。如何迅速提升广大消费者对琼中火龙果的接受度？在湾岭镇专场活动现场，霍婷婷支招道：“我们要让大家通过屏幕直观感受产品的外观、生长环境等。”

“具体有哪些方法？”参加活动的

“琼中主播”们问。霍婷婷向他们一一演示：要挑选品相好的火龙果摆盘入镜，把火龙果和手掌作对比，拍摄摘果画面……火龙果基地靠近里寨水库，与邻近的公路一水相隔，向外运输必须借助船只。“这是当地发展产业的劣势，但也是产品的卖点。”她将产品故事娓娓道来，开播不到一小时，便卖出了十几箱。

自2020年开启助农直播以来，霍婷婷独立运营自媒体账号，利用流量帮农户推销地瓜、绿橙、小米椒等商品。“效果很好，学到了技巧，还提升了产品知名度！”基地负责人杨玉萍与霍婷婷一同出镜讲解产品。近年来，她积极拓宽农产品线上销售渠道，并于今年加入“琼中主播”。

电商新手们纷纷钻入一垄垄火龙

果田间，用学到的技巧拍摄短视频。“视频发出没多久，浏览量已经达到6000人次了。”创业不到2个月的朱漂亮（网名）向海南日报全媒体记者展示自己发布的作品。

琼中黎族苗族自治县就业服务中心有关负责人说，他们将带领“琼中主播”走遍全县10个乡镇，吸引更多当地创业者加入“琼中主播”劳务品牌。

### 关注保护红树林生态系统国际日



海南东寨港国家级自然保护区的红树林郁郁葱葱。



在海南东寨港国家级自然保护区，桐花树的果实。



7月25日，游客在海南东寨港国家级自然保护区游玩。

### 守护红树林 享绿色红利

7月26日是“保护红树林生态系统国际日”，红树林在维持海岸带生态安全方面发挥着不可替代的作用。近年来，海南加大对红树林等湿地生态系统的保护力度，持续开展退塘还湿、新造红树林、红树林湿地定期监测等保护专项行动，全省红树林面积逐年增加。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

## 省政协委员杨耀东和团队选育出一批椰子优良品种，为产业发展注入科技力量 当好海南椰子产业发展的“宣传员”

### 共建自贸港·委员在行动

#### 海南日报全媒体记者 刘操

7月19日，蒙蒙细雨中，省政协委员、中国热带农业科学院椰子研究所研究员、椰子研究中心主任杨耀东来到文昌市抱罗镇千亩椰子种植基地走访调研，了解企业在椰子种植过程中遇到的困难，帮助企业解决种植技术问题。“从选地规划、确定种苗到种养管理，我们尽可能为企业提供咨询建议，帮助他们顺利开展种植。”

杨耀东是德国海德堡大学植物分子与细胞生物学博士。2010年，他从

国外归来，扎根文昌投身椰子研究事业，主要从事椰子、油棕等热带油料植物生理生化及生物技术相关的研究工作。

十多年来，杨耀东辛勤耕耘，组建了20多人的科研团队，汇聚了从事椰子种质资源收集、鉴定与评价、品种选育、栽培等方向的人才。近年来，杨耀东和团队在科研创新上成果颇丰，选育出了一批具有早结、高产、高油、甜度高或风味独特等性状的椰子优良品种。同时，他还带领一批发展中国家杰出青年科学家在研究所开展椰子重

要农艺性状解析和分子标记开发相关研究。

近年来，杨耀东主导完成和首次公布了椰子和槟榔基因组图谱。“我们的相关科研工作走在了世界前列，通过分析椰子遗传信息，为品种鉴定、病虫害预防等工作提供了良好基础。”

“海南作为全国椰子的主产区，椰子产业发展处于上升期，发展空间很大，我们要及时给予种植企业指导。”杨耀东经常走入田间地头，与农业科技型企业代表、椰子种植户、椰子加工企业代表等座谈交流。他组织大家围绕加强椰子品种选育培育、椰子标准化、精细化种植管理、综合利用深加工等方面深入交流，为椰子产业发展注入

科技力量。

“杨主任带领团队围绕企业‘育繁推’精细化管理提出了很多好的意见建议，协助我们扩大产值，也指导我们创办椰子林下经济示范基地。”黎小凤（海南）农业科技有限公司创始人周艳军说。

杨耀东已连续担任两届省政协委员，他积极通过政协平台，围绕椰子种业振兴、椰子产业链、价值链提升以及椰子产业国际交流合作等方面发声，成为海南椰子产业发展的“宣传员”。

去年的省两会上，杨耀东围绕“推进海南椰子种植提质增效”积极建言。他建议，推选好品种，根据规划因地制宜宜大力推广晚花高产的椰子

新品种；推选好种植模式，推广成熟的椰子不同行间距种植模式；做好“管”的文章，建成一批省级椰子标准化生产示范基地；做好“防”的准备，加强椰子重大病虫害的预警和绿色生物防治。

“产业兴旺，种业先行，椰子种业的振兴是产业健康发展的基础。”在今年的省两会上，杨耀东就更好推进海南椰子种业振兴提出建议，他建议加强椰子种质资源收集保护、推进椰子种业创新科技攻关、推进椰子种业企业扶优扶强的行动，加强椰子种业基地水平的提升、开展椰子种业市场的净化行动、强化椰子种业振兴行动支撑保障。（本报文城7月25日电）

## 海口发布 公平竞争审查举报渠道

本报海口7月25日讯（海南日报全媒体记者王赫）《公平竞争审查条例》将于今年8月1日起施行。7月24日，海口市市场监督管理局发布公平竞争审查举报渠道，对违反《公平竞争审查条例》规定的政策措施，任何单位和个人可以向市场监督管理部门举报。

受理范围为公民、法人或其他组织认为海口市各级行政机关以及法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织，制定的市场准入和退出、产业发展、招商引资、招标投标、政府采购、经营行为规范、资质标准等涉及经营者经济活动的规章、规范性文件、其他政策性文件以及“一事一议”形式的具体政策措施，存在应审未审或者违反审查标准出台的情形。

如发现公平竞争审查方面的问题，可以通过电话0898—12345或信函进行举报，邮寄地址：海口市秀英区长滨路市政府办公区17栋南1046室海口市市场监督管理局反垄断和反不正当竞争科（邮编：570206）。

## 2024年海口旅游商品嘉年华启动将持续至10月

本报海口7月25日讯（海南日报全媒体记者刁霖）7月25日，“这礼是海口”2024年海口旅游商品嘉年华活动正式启动，将持续至10月。

活动由海口市旅游和文化广电体育局主办，海口市旅游商品与装备协会承办，旨在通过2024年海口旅游商品设计大赛、创意市集、产品展示、资源对接会等一系列活动，展现海口独特的旅游文化魅力，推动旅游商品的创新与发展。

作为本次嘉年华的重头戏之一，2024年海口旅游商品设计大赛将于7月26日至9月30日公开征集作品。大赛拟围绕海口“南洋文化”“海口味道”“农旅结合”等主题，面向社会征集最具创意、最能体现“海口元素”和海口特色的旅游商品设计方案，鼓励参赛者深入挖掘海口的文化底蕴和旅游资源，创作出具有地方特色、创新性和市场潜力的旅游商品。大赛设金牌奖1名、银潮奖2名、铜鼓奖3名、优秀奖4名。

在启动仪式上，海口旅游商品研发中心正式成立，将通过整合资源、汇聚智慧，为旅游商品的创意设计、品质提升及市场推广提供强有力的支持，成为推动海口旅游商品产业创新发展的重要引擎。

## 第三届全国生态环境监测专业技术人员大比武海南省选拔赛举办 培养生态环境监测人才

本报海口7月25日讯（海南日报全媒体记者李梦瑶 特约记者孙秀英）7月25日，第三届全国生态环境监测专业技术人员大比武海南省选拔赛在海口举办，来自全省各级生态环境监测机构的19支队伍82名选手参赛。

本次大比武既是省级决赛，也是国家大比武实验室分析、污染源监测2个赛道遴选优秀选手的选拔赛，设有理论考试、设备实操、案例分析等环节。选拔的选手经集训筛选后，将代表海南省参加第三届全国生态环境监测专业技术人员大比武。

活动由省生态环境厅、省委人才发展局、省总工会、团省委、省妇联、省市场监管局联合主办，旨在培养造就一批素质优良、技术过硬、本领高强的生态环境监测人才。当天共评选出个人奖项、团体奖项、组织奖项等3个奖项。

今年6月，省委、省政府印发《谱写新征程美丽海南新篇章 争当美丽中国示范样板实施方案》，提出创新提升生态环境监测评价能力。近年来海南不断完善现代化生态环境监测体系，基本建成覆盖大气、水、土壤、生态、噪声、辐射等各要素的天空地一体化的生态环境监测网络；拓展新的监测领域，全省布设204个生态质量监测样地，在重点区域、重点流域、重点行业开展新污染物监测；3个生态质量综合监测站入选国家第一批生态质量综合监测站。

## 暑期我省将举办多项青少年足球赛 吸引省内外多支球队参加

本报海口7月25日讯（海南日报全媒体记者王黎刚）7月25日，海南日报全媒体记者从省足协获悉，暑假期间，我省将先后举办多项青少年足球赛，吸引了省内外多支球队参加。省足协相关负责人表示，这些比赛的举办既能丰富我省青少年暑期生活，也提升了我省青训足球水平。

据了解，8月6日，2024“英雅盛德杯”海港星旗全国青少年足球赛将在海口举行，设U7、U8、U9和U10组共4个组别。参赛球队来自海口、三亚、郑州、贵州、东莞、北京、广西等地的几十支青少年足球队。其中，U7、U8组采用五人制，U9和U10组采用八人制。

8月中旬，2024年海南省青少年足球锦标赛（乙组）将在海南省足协青训基地举行，参赛选手年龄在15岁以下，省旅游和文化广电体育厅和省教育厅将给成绩名列前茅的球队，颁发一定名额的一级运动员和二级运动员证书。

8月14日，2024年“奔跑吧·少年”海南省青少年足球夏令营暨海口市青少年U系列足球赛将在海口市五源河体育训练场举行，设U8、U9、U10和U11组，均采用七人制，将有16支球队参加，采用单循环赛制决出名次。